

## Fervoroso recibimiento al Cardenal Wyszynski a su llegada a Varsovia

### Cuatro Padres jesuitas, condenados a trabajos forzados en Alemania oriental

Berlín.—Cuatro padres jesuitas han sido condenados a prisión y trabajos forzados por las autoridades comunistas de la Alemania oriental según se anuncia en los medios católicos de esta ciudad.

Los cuatro sacerdotes han sido juzgados el miércoles, en Frankfurt an der Oder, después de cinco meses de haber sido detenidos por unos pretendidos delitos que jamás fueron anunciados por las autoridades comunistas. Ahora se ha sabido que las sentencias han sido de cuatro años de prisión y trabajos forzados por "actividades contra la seguridad del Estado".

**EL CARDENAL WYSZYNSKI, EN VARSOVIA**

Berlín.—Un ferviente grupo de católicos se reunió esta mañana en la estación central de Varsovia para recibir al príncipe de Polonia, Cardenal Wyszynski, a su regreso de Roma donde fue el último Cardenal de la Iglesia del silencio" que tomó parte en las ceremonias de la elección del Pa-

pa Juan XXIII, y en el Consistorio que se acaba de celebrar para crear nuevos príncipes de la Iglesia.

Monsieur Wyszynski, saludo personalmente a muchos de los que acudieron a recibirle y después de aceptar los ramos de flores que le ofrecieron, les dio su bendición.

Por la noche, la Catedral de San Juan se hallaba abarrotada de fieles para asistir a una misa celebrada en homenaje de bienvenida al Cardenal Primado.

Después de la función religiosa, el Cardenal Wyszynski hizo un elogio del fallecido Papa Pio XII, que, dijo, "fue un hombre inspirado por Dios para consagrar todas sus fuerzas al bien de la humanidad". Agregó que el nuevo Sumo Pontífice "era muy feliz al saber que Polonia continúa siendo fiel a la fe católica". Como prueba de "su producto afecto", dijo que Juan XXIII había enviado una Custodia de oro al monasterio de Jasna Gora, en Czestochowa.

## Vigón estudia en Sevilla los proyectos de diversas e importantes obras

### El Cardenal Bueno Monreal, a Madrid

#### Homenaje al famoso bailarín ruso residente en Barcelona Sacha Goudine

Sevilla.—En la reunión que presidio esta tarde el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, fueron estudiados diversos problemas sevillanos relacionados con aquel Departamento. Se trató primeramente de la intensificación de las obras de la gran traida de aguas, anunciándose que para el próximo mes de Febrero dará comienzo la construcción de un depósito en el cerro del Carambolo.

Por lo que se refiere al Guadalquivir, se convino en la necesidad de proseguir los dragados al ritmo que exigen las necesidades de la navegación. Asimismo, y con respecto a las avenidas del Guadalquivir, fue puesta de relieve la necesidad de construir el pantano de Aracena y los demás proyectados en la cuenca. En cuanto a la avenida actual, se hizo constar que sin los nueve pantanos existentes, el caudal en metros cúbicos por segundo, hubiese representado más del doble.

Finalmente, se trató del plan de accesos y enlaces ferroviarios en Sevilla.—Cifra.

**EL CARDENAL BUENO MONREAL, A MADRID**

Sevilla.—Ha salido para Madrid, en avión, el Arzobispo de Sevilla, doctor Bueno Monreal.

En Madrid el Caudillo le impondrá el birrete cardenalicio. El purpurado venia acompañado del conde Fanchi di Cavallieri, guardia noble de S. S. que, como correo extraordinario le trajo el solideo al Cardenal; otro dignatario del Pontificado Romano y dos canónigos de la Catedral sevillana.—Cifra.

**HOMENAJE A SACHA GOUDINE**

Barcelona.—El bailarín ruso Sacha Goudine ha recibido de manos del crítico teatral de "Solidaridad Nacional", don Luis Marsillach, el importe del homenaje que días pasados se le rindió en Madrid con una función organizada por don Fernando Granada y en la que tomaron parte como actores todos los críticos teatrales de la capital de España. Los beneficios de la representación han ascendido a 24.025,40 pesetas.

Goudine reside hace muchos años en España, concretamente en Barcelona, y esta casado con una española y tiene cuatro hijos de corta edad.—Cifra.

**HOMENAJE A LA MEMORIA DEL ESCULTOR BARRON**

Zamora.—La ciudad ha rendido hoy un homenaje a la memoria del escultor don Eduardo Barrón Goanález, miembro que fue de la Real Academia de San Fernando, y que perpetúa su nombre en Madrid, Salamanca, Cádiz, Zamora y otras capitales españolas y algunas de Hispanoamérica, con motivo de cumplirse en estos días el primer centenario de su nacimiento.

Durante estos días se ha instalado en los salones de la Diputación una exposición con diversas obras realizadas por el ilustre escultor.—Cifra.

**HOMENAJE A ANDRES SEGOVIA**

Ha sido tributado un homenaje al gran músico español Andrés Segovia y el acto se celebró en la Real Sociedad Económica de Amigos del País ante una gran concurrencia de todas las autoridades, representaciones e invitados.

Se entregó a Andrés Segovia un pergamino con el nombramiento de presidente de honor del grupo filarmónico "Andrés Segovia".

## De Gaulle, presidente de Francia

### En la votación de ayer obtuvo una arrolladora victoria con más del 77 por ciento de los sufragios emitidos por los "grandes electores"

#### La primera felicitación recibida por el general fue la de Coty

París.—Se esperaba que en las elecciones de hoy para presidente de la República, depositase su voto más del 80 por ciento del censo electoral. En Francia central, las lluvias torrenciales de días pasados dificultaron las operaciones de votación, por que las carreteras están cortadas en algunos lugares.

En esta ocasión, los electores han sido:

- 1.— Todos los diputados, senadores y miembros del Consejo General.
- 2.— Todos los alcaldes, además de dos tercios de alcaldes de cada una de las ciudades de 1.000 a 3.000 habitantes; dos tercios de alcalde y cuatro concejales para las ciudades de 3.000 a 6.000 habitantes; dos tercios de alcalde y otro concejal par las ciudades de 9.000 a 30.000 habitantes. En las ciudades con más de 30.000 habitantes, los Ayuntamientos nombran "delegados suplementarios" en la proporción de uno por cada mil habitantes, partiendo de los 30.000.

A pesar de que exceptuando algunas zonas (entre ellas París), el tiempo era malo, se calcula que el 65 por ciento del censo había votado a las doce de la mañana.

En Burdeos, depositó su voto Jacques Chaban Delmas, presidente de la Asamblea nacional. El ministro de Economía, Antoine Pinay votó en St. Strenne y el ministro sin cartera, Guay Mollet, en Arras. La calma es absoluta en todo el país.

**TRIUNFA DE GAULLE**

París.—El general Charles De Gaulle, ha obtenido la victoria en las elecciones presidenciales celebradas hoy en Francia por una arrolladora mayoría.

A las cinco y cuarto de la tarde, y cuando solo quedaba una hora y cuarto para que se cerraran las urnas, el Ministerio del Interior anunció que De Gaulle ha conseguido más de 50.000 votos de los 80.508 "grandes electores" de Francia y sus asociados de territorios de Ultramar.

**RESULTADOS**

París.—Los resultados definitivos y oficiales en la Francia metropolitana de las elecciones presidenciales son los siguientes:

"Grandes electores" registrados: 76.359.

Votos depositados: 76.009.

Votos válidos: 74.391.

De Gaulle: 57.649 (77,49 por ciento).

Georges Marrane (comunista), 10.125 (13,61 por 100).

Albert Chatelet (liberal), 6.617 (8,90 por ciento).

El único distrito metropolitano donde la candidatura de De Gaulle se ha visto algo combatida ha sido en el del Sena, en los alrededores de París, en el que ha surgido Georges Marrane como candidato a la Presidencia.

De los 5.653 votos emitidos en el distrito del Sena, De Gaulle ha recibido 3.110 votos contra 2.126 para Marrane y 417 en favor de Chatelet. Esta ligera mayoría es suficiente para que el general consiga también el triunfo en esta demarcación puesto que para ello solo se requiere la mitad más uno de los votos válidos.—Efe.

**COTY LE FELICITA**

París.—El presidente Coty, ha telefoneado a la residencia del

## El "Atlas" recibe y devuelve siete copias del mensaje de Eisenhower

### Nuevo triunfo científico

Washington.—El gigantesco "Atlas" que viaja por el espacio interplanetario, ha recibido hoy siete copias del mensaje del presidente Eisenhower y sus aparatos las han devuelto fielmente a la Tierra.

Esta prueba constituye un nuevo triunfo científico para los Estados Unidos y subraya las posibilidades de nuevos y revolucionarios medios de comunicación.—Efe.

**LA DESINTEGRACION DE UN GRAN SATELITE**

Washington.—Los científicos en cuestiones del espacio advierte hoy que un gran satélite como el peso de "Atlas" colocado en órbita por los EE. UU. podría sembrar de esquistas una zona terrestre cuando caiga a la atmósfera y se desintegre y producir daños si cayese en una zona poblada. Los funcionarios militares, sin embargo, creen que las oportunidades de tal catástrofe son muy remotas.

## REUNION APLAZADA

Luxemburgo.—La reunión del Consejo de ministros de la Comunidad del Carbon y del Acero que debía celebrarse mañana, en Bruselas, ha sido aplazada.

Los ministros tienen proyectado tratar de los problemas relacionados con la financiación de las minas de la Comunidad, que cuentan con reservas excesivas. En los citados círculos se dice que la reunión es probable tenga lugar el 13 de Enero en Luxemburgo. Al mismo tiempo, la alta comisión de la Euratom anunció que el Consejo de esta Organización se reunirá mañana.—Efe.

## EL PRESIDENTE MAS PODEROSO DESDE EL PRINCIPE LUIS NAPOLEON

París.—Con su nueva victoria, el general De Gaulle inicia un mandato de siete años como el presidente de Francia más poderoso desde que el príncipe Luis Napoleón ganó las elecciones hace 110 años, que cuatro años más tarde le llevaban a proclamarse Emperador como Napoleón III.

En los círculos políticos no se espera eso del hasta ahora primer ministro quien, en la pasada Primavera decía: "Piensan ustedes que podría intentar convertirse en dictador a la edad de 67 años?".

De Gaulle será presidente no solamente de la República francesa, sino de la nueva comunidad francesa de naciones que él ha creado y en la que se incluyen 12 grandes territorios africanos, con una población total de 25 millones de habitantes y una zona tan grande como la de los Estados Unidos sin Alaska.

## Los satélites gigantesos pueden sembrar de esquistas una zona terrestre cuando caigan a la atmósfera

Washington.—El gigantesco "Atlas" que viaja por el espacio interplanetario, ha recibido hoy siete copias del mensaje del presidente Eisenhower y sus aparatos las han devuelto fielmente a la Tierra.

Esta prueba constituye un nuevo triunfo científico para los Estados Unidos y subraya las posibilidades de nuevos y revolucionarios medios de comunicación.—Efe.

**LA DESINTEGRACION DE UN GRAN SATELITE**

Washington.—Los científicos en cuestiones del espacio advierte hoy que un gran satélite como el peso de "Atlas" colocado en órbita por los EE. UU. podría sembrar de esquistas una zona terrestre cuando caiga a la atmósfera y se desintegre y producir daños si cayese en una zona poblada. Los funcionarios militares, sin embargo, creen que las oportunidades de tal catástrofe son muy remotas.

## Muerte de un matrimonio a consecuencia de los temporales de lluvia, en Ciudad Real

### Veintitrés días de lluvia constante en Puente Genil

### Casi la mitad de la extensa playa de Mataró ha desaparecido absorbida por la fuerza del mar

Ciudad Real.—A causa del temporal de agua y al derrumbarse la choza donde vivían, murieron ahogados, don Juan Escalía y su esposa naturales de Valdepeñas. El matrimonio tiene una hija de trece años que pudo salvar su vida. El hecho ocurrió en Aldea de San Benito, del término Almodovar del Campo.—Cifra.

**AMAINA EL TEMPORAL EN SEVILLA**

Sevilla.—Persiste el temporal de lluvias si bien son mayores los períodos de tregua, lo que agudiza las esperanzas de los habitantes de aquellos sectores más en contacto con las zonas de las inundaciones. Los ríos Guadalquivir y Guardalquivir, así como el arroyo de Tamarguillo, han bajado de nivel considerablemente. El número de damnificados permanece estacionario. Estos siguen siendo solicitadamente atendidos por las autoridades y organizaciones benéficas.—Cifra.

**LOS PANTANOS CRECEN**

Córdoba.—Durante todo el día ha persistido el temporal de agua y a última hora arreció el aguacero. El nivel del Guadalquivir a su paso por esta capital, ha descendido algo y hoy se han recogido 38 litros por metro cuadrado. El pantano del Guadalquivir lleva recogidos ciento ochenta millones de metros cúbicos.

**VEINTITRÉS DIAS DE AGUACEROS**

Puente Genil.—La lluvia que comenzó el pasado día treinta de Noviembre continúa cayendo sobre esta comarca haciendo en algunos momentos con gran intensidad.

Son varias las casas que se han derrumbado en distintos barrios de la población y otras muchas se encuentran en gran peligro por lo que han tenido que ser desalojadas por sus moradores.

La presa del salto de Córdoba está rebosando y han sido abiertas las compuertas.

**GRANDES LLUVIAS EN LA COMARCA DE UBEDA**

Ubeda.—Más de trescientos litros de agua por metro cuadrado van recogidos desde que

se iniciaron las lluvias en esta comarca. Se han producido algunos derrumbamientos parciales de edificios.

La recolección de aceituna no puede comenzar hasta que amaine el temporal.—Cifra.

**LINEAS FERREAS, ANEGADAS**

Puente Genil.—Ha descargado sobre esta comarca una fuerte tormenta acompañada de gran aparato eléctrico y granizada.

En el barrio de Miragón, se derrumbaron dos casas y en el barrio alto otras tres, sin que ocurrieran afortunadamente desgracias personales. Las líneas ferreas Córdoba - Málaga - Puente Genil - Libares, se encuentran cubiertas por las aguas, por lo que los convoyes circulan con gran retraso.—Cifra.

**EL MAR COME A LA TIERRA EN MATARÓ**

Mataró.—Aproximadamente la mitad de la extensa playa ha desaparecido a consecuencia de los temporales que azotaron la población los últimos días. En el sector comprendido entre las calles de San Antonio y Balmes el mar ha profundizado en la costa unos sesenta y cinco metros y en la actualidad las olas llegan a poca distancia de la línea férrea y cerca del tramo nuevo de la carretera a Francia. El mar ha inundado unos 30 metros de playa y las embarcaciones han tenido que ser retiradas tierra adentro.

Para hacerse cargo de los desperfectos causados, se desplazó a Mataró el procurador en Cortes señor Tomás y Calvet, quien acompañado de las autoridades locales, visitó los lugares más afectados por el temporal.—Cifra.

**TIEMPO VERANIEGO EN GRAN CANARIA**

Las Palmas de Gran Canaria.—A pesar de que se espera tiempo lluvioso, según las previsiones meteorológicas, el tiempo en esta ciudad es magnífico. Luce un sol espléndido y la temperatura es de 23 grados. La playa de las Canteras ofrece a mediodía de hoy un magnífico aspecto con numerosos grupos de bañistas. El número de turistas es muy importante encontrándose los hoteles completamente llenos.

## Peliculesca persecución de cuatro peligrosos criminales en Inglaterra

### Se habían fugado de un hospital de lunáticos y tres de ellos fueron detenidos

Nothingham.—Una red policial se extiende hoy por toda Inglaterra para tratar de detener a cuatro criminales peligrosos que lograron escapar de un hospital para criminales lunáticos.

Estos cuatro hombres han huido de una institución para criminales deficientes mentales guiando por una ventana. Más tarde, se acercaron de un coche y se cree marchan hacia Londres. La policía encontró a unos sesenta kilómetros del lugar de la fuga el coche abandonado y cree ahora que los delinuentes puedan haberse separado. La policía considera especialmente peligroso a uno de ellos, Peter Owen, de 19 años. Advierte la policía a las mujeres y niños de los cuatro condenados que permanezcan en sus domicilios y no habrán la puerta a nadie.—Efe.

**TRES DE LOS CRIMINALES, DETENIDOS**

Nothingham (Inglaterra).—La policía anuncia que tres de los cuatro peligrosos criminales "lunáticos peligrosos" que huyeron del Hospital Rampton, han sido ya capturados.

La policía capturó esta mañana al que parecía ser el director de la fuga, Higgins, después de que un coche robado que conducía, se estrelló al ser perseguido por una patrulla de la policía. Después fueron detenidos otros dos cuando conducían un camión que habían robado.—Efe.

## "Las bayonetas norteamericanas no pueden salvar al Berlín occidental", dicen los comunistas

### Como "intervención en sus asuntos internos" rechaza el Gobierno rojo los acuerdos de la NATO

Berlín.—El Gobierno de la Alemania oriental en una declaración publicada por la Agencia de información ADN rechaza la decisión de la organización del tratado del Atlántico Norte sobre Berlín como una intervención en los asuntos internos de dicha zona de Alemania.

**"ADVERTENCIA"**

Berlín.—Los comunistas de Alemania oriental han advertido que las bayonetas norteamericanas no pueden salvar a Berlín occidental y han declarado que los norteamericanos no lograran mantener sus líneas de abastecimiento con la ciudad en el caso de que esta sea bloqueada.

El alcalde adjunto de Berlín oriental, Waldemar Schmidt, ha declarado que el Occidente no podrá hacer nada para impedir que se lleven a cabo los planes comunistas. Esta afirmación fue hecha en una emisión de radio con motivo de la Navidad.

Posteriormente, el dirigente del partido comunista de la zona oriental de Alemania, Hans Kiefert, manifestó que los EE. UU., no podrán mantener sus líneas de abastecimiento en el caso de un bloqueo a la ciudad.

Kiefert aseguró que el bloque oriental cuenta con mayores fuerzas que el Occidente.—Efe.

**LLAMAMIENTO DE KRUSCHUF AL PUEBLO RUSO**

Estocolmo.—El primer ministro ruso, Kruschef, ha pedido al pueblo ruso que multiplique sus esfuerzos para conseguir rápidamente un mayor nivel cultural y material, según informa la agencia soviética Tass.—Efe.

**RECUERDO A STALIN**

Estocolmo.—El organo comunista "Pravda" glosa hoy después de no haberlo hecho en pasados años el 79 aniversario del nacimiento de Stalin, diciendo del fallecido dictador que "fue un destacado luchador de la causa del comunismo".—Efe.

## Sangrientas batallas entre los rebeldes y el ejército cubano

La Habana.—Una fuerte batalla entre gubernamentales y seguidores de Fidel Castro se está desarrollando en las cercanías de Cienfuegos, en la provincia de Las Villas. Los primeros informes de fuente rebelde—dan cuenta de la muerte de diez soldados y dos fidelistas.

**OTRA BATALLA**

La Habana.—El Gobierno cubano anuncia que las fuerzas del ejército han causado 200 bajas a los rebeldes en una gran batalla librada en las cercanías de Santa Rita, en la provincia de Oriente.

El comunicado no especifica el número de muertos y el de heridos, pero dice que entre los soldados del ejército hubo que lamentar seis muertos y 15 heridos. El lugar exacto de la batalla fue a seis kilómetros y medio al Este de Bayamo, en el Sureste de Cuba.

**SE ORDENA LA REINCORPORACION A LA MARINA**

Caracas.—El ministro de Defensa, José López Henríquez, ha ordenado la reincorporación al servicio activo del ex-presidente de la Junta de Gobierno y candidato derrotado a la Presidencia, vicealmirante Larrzábal.

## Miles de personas abandonan sus hogares por causa de las inundaciones en el Sur de Francia

París.—Miles de personas se han visto obligadas a abandonar sus hogares en el Sur de Francia debido a las inundaciones provocadas por las recientes lluvias.

Las aguas han cubierto grandes extensiones de cultivo en esta zona francesa y varias carreteras han quedado cerradas por este motivo.

En la región de la Costa Azul, los equipos de salvamento han tenido que actuar para llevar viveres a las personas incomunicadas por las aguas y muchas mujeres y niños han tenido que buscar refugio en los tejados de las casas para no ser arrastrados por la corriente.

En muchos pueblos, los habitantes se han reunido en las iglesias para orar para que vuelva el buen tiempo tradicional en la región.

No se tienen noticias de que se hayan producido desgracias personales pero dos jóvenes han desaparecido cuando intentaban cruzar un río en el Occidente de Francia.

En las zonas bajas de los alrededores de París se ha dado la alarma ante la posibilidad de que el Sena se desborde de su cauce y ocasione inundaciones puesto que su nivel aumenta constantemente.

**REANUDACION DE COMUNICACIONES**

Tánger.—Después de cuatro días de interrupción de las comunicaciones con la Península Ibérica por causa de los temporales, hoy ha prestado servicio normal el trasbordador de Algebras y los aviones salieron como de costumbre para Madrid.—Efe.

## Se prevén unas Navidades frías en numerosas regiones de Norteamérica

Chicago.—Una corriente de aire helado procedente del Artículo alcanzará mañana los territorios de Nueva Inglaterra, para avanzar en dirección Sureste. Se prevén temperaturas muy bajas en numerosas regiones de Estados Unidos durante la semana navideña.

**BARCOS APRIIONADOS POR LOS HIELOS**

Sorel (Canadá).—Cuatro barcos mercantes que abandonaron ayer el puerto de Montreal han quedado aprisionados por los hielos en el Canal de San Lorenzo, veinte millas río abajo. Varios rompehielos han acudido en su ayuda.—Efe.

## Más de doscientas novelas se han presentado ya al "premio Nadal"

Barcelona.—Al premio literario "Eugenio Nadal" de este año se han presentado hasta ahora, doscientas cuatro novelas todas de autores españoles.

Entre las mismas predominan los temas "neorrealistas" con la narración de vidas humildes y vulgares. Según un miembro del jurado la calidad es mejor, en general, que en años precedentes.

## Preocupa al Gobierno persa la creciente influencia de los comunistas en su país

### Se habla ya de choques en las zonas petrolíferas

Tehrán.—El Gobierno se muestra preocupado por la creciente influencia de los comunistas en el país, según informan viajeros llegados a esta ciudad.

En los medios competentes se cree posible que dentro de poco se produzca un choque entre las fuerzas del Gobierno y los comunistas.

Según dicen los viajeros, las fuerzas comunistas se están organizando y consiguen gran influencia en las factorías, oficinas gubernamentales e instituciones. Celebran reuniones en diversos puntos del país y consiguen una "campaña destinada a convencer al pueblo iraní de las ventajas del marxismo".

Los informadores aseguran

**Corea del Sur vive la peor crisis política de su historia**

también que el Gobierno francés que está cada vez más preocupado por la creciente hostilidad de los países vecinos, incluidos Egipto y Siria.

Los primeros choques entre comunistas y partidarios del Gobierno, se han producido ya en las zonas petrolíferas del país.—Efe.

**BUSCA INGENIEROS**

Beirut.—El Iraq, está buscando ingenieros en los países para llevar a cabo un plan de obras, según ha informado el ministro de Comunicaciones iraní en Bagdad.

**CRISIS EN COREA DEL SUR**

Seul.—La Policía de Corea del Sur ha sido puesta en estado de alerta y han sido establecidas escuadras de combate de la Policía "abredecorada de la Asamblea nacional, mientras la nación se enfrenta con la peor crisis parlamentaria de su historia.

La orden de poner en estado de alerta a la Policía del país fue dada después de que 80 legisladores de la oposición continuaron, por tercer día consecutivo, su postura de obstrucción, atrincherados en la Cámara de la Asamblea, desde donde libraron una violenta lucha con 20 guardias que trataron de expulsarlos de ella.—Efe.

**PREPARATIVOS ELECTORALES EN NEPAL**

Katmandu (Nepal).—La asamblea consultiva, de reciente creación ha aplazado sus tareas con el fin de permitir a sus miembros preparar la campaña electoral en sus respectivos distritos, con vista a las elecciones que se celebrarán el próximo mes de Febrero.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Con una intensidad y duración insólitas, los temporales de agua —nada de nieve, como no sea en las alturas "muy altas"— vienen azotando la Península a lo largo del actual mes de Diciembre. Cae la lluvia de todas las formas: chaparrón, "sirini-ri", trombas, tormenta...

Burgos, naturalmente, no podía ser una excepción y también aquí padecemos los efectos de los chaparrones casi continuos. Eso de padecer resulta relativo y la verdad es que los humanos nos quejamos siempre y de todo. Porque, realmente, estamos disfrutando los temporales que, a más de los beneficios que la natural irrigación produce en el campo, ejercen en la ciudad una obra de higienización muy interesante.

Efecto de los chaparrones es que el Alaión baje crecido y de un color chocolate que no lo mejora ni el soconoso de las mejores marcas. Pero no sólo ocurre así con el río, sino, eso es lo malo, también con los "grifos". Fluye por ellos un agua que no es agua. O si lo es, no puede beberse.

Pocas fuentes de manantial quedan en la ciudad donde, como es sabido, desde hace tiempo, se declaró a las fontanas públicas una guerra a muerte. Pero alguna permanece. Y a esas pocas, acuden los vecinos a buscar el líquido elemento preciso para beber, formando hasta colas con botellas, jarras y barrilas.

Y, hablando del agua, nos habíamos olvidado de que el miércoles es Nochebuena y el jueves Navidad. Lector, de corazón, la HOJA DEL LUNES te desea muy felices Pascuas.

En Burgos se ha vendido para hoy Lotería por 10.236.000 pesetas

Hoy tiene lugar en Madrid el tradicional sorteo extraordinario de la Lotería navideña, por lo que, un año más, cabe esperar, que la atención de la jornada se centre en el popular sorteo, para el que raro será quien no juegue al menos una modesta participación.

Se inauguró ayer el Cine Club del S. E. U.

Ayer se celebró, en el Cine Córdón, tal como estaba anunciado, la inauguración oficial del Cine Club del S.E.U. Presidieron el acto representaciones de la ciudad, el jefe del Sindicato, y el director del Cine Club, don Gustavo Arroyo.

Desde estas líneas la directiva quiere expresar, a las representaciones, socios y público en general su más sincero reconocimiento. Agradecemos también las sugerencias presentadas acerca de la marcha de este Cine Club.

A través de las ondas de la radio y de los anuncios de Prensa seguirán los burgaleses el desarrollo del sorteo, con la esperanza lógica de que el "gordo" les favorezca, cosa que no ha ocurrido desde hace muchos años. En todo caso se conformarán con uno de los premios mayores, y en el peor de los supuestos con alguno modesto.

Este año se juega mucho más dinero en Burgos. Las administraciones loteras de la ciudad han puesto a la venta 2.052 billetes que, a cuatro mil pesetas, suman la cifra de 8.208.000 pesetas, y en la provincia, se han despachado 507 billetes por valor de 2.028.000 pesetas. Es decir que, en total suman 2.559 billetes, equivalente a 10.236.000 pesetas.

En la lotería vendida se incluye la séptima serie puesta a la venta en los últimos días, debido a la gran demanda de papel. En fin, deseamos que la suerte se muestre generosa con Burgos.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. — BURGOS

OPOSICIONES PARA MAGISTERIO

Preparación completa e intensiva Academia Valdemoro Ripollés



El Prelado de la Diócesis bautizó ayer a la hija de los Excelentísimos señores de Fernández - Victorio

A la una de la tarde de ayer y en la capilla del palacio episcopal, el Prelado de la diócesis, Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Luciano Pérez Platero, administró el Sacramento del Bautismo a la niña María Inmaculada Fernández-Victorio Blanco, hija de los Excmos. señores de Fernández-Victorio y nacida días pasados en nuestra ciudad.

Con el Gobernador civil de la provincia asistieron, especialmente invitados, sus familiares y primeras autoridades burgalesas.

Al Arzobispo asistieron en la ceremonia su Vicario general y el canceller-secretario de Cámara, monseñores Díez y Barrioconal, respectivamente, así como sus capellanes, señores Díaz Murugarren y Gómez.

Una vez finalizado el bautizo, S. E. Rvdmo. dirigió una plática alusiva al acto.

Seguidamente, y en el altar mayor de la Catedral, el Dean del Cabildo y Vicario general del arzobispado hizo el ofrecimiento de la neófita ante Santa María la Mayor, Patrona de la diócesis, concluyendo con la Salve ejecutada por la Escolanía.

Por último, el canónigo M. I. señor don Isidoro Díaz celebró una misa rezada.

Los señores de Fernández-Victorio, que recibieron afectuosas felicitaciones, obsequiaron por la tarde con un "lunhc" a sus invitados.

A esos testimonios de congratulación unimos también el nuestro.

Más información deportiva

Triunfo del Juventud fuera de casa

(Viene de cuarta página)

presión en su paso por Zatorre. En la tarde de este domingo no le vimos más cualidad que su deportividad y, siendo poco exigentes, hasta un deseo de querer hacer lo que no podían por que les falta calidad. Equipo flojo y con la moral totalmente perdida por ese record de derrotas que están encajando en su primera intervención en categoría nacional. El Juventud no tuvo que forzar mucho su juego para jugar el triunfo. Un triunfo que debió ser mucho más amplio si no se hubiera abusado tanto y tanto de la retención de balón, del regate y de ese afán de asegurar el gol desde muy cerca.

El arbitraje del salmantino Germán acertado, salvo en el fallo de no señalar dos cornes de la defensa local y un fuera de juego inexistente que pitó a Casiano, todo ello en la primera parte. Sus ayudantes en las bandas excelentes.

Juventud: Castellanos; Alonso, Izarra, Julio; San Mamé, José Luis; Rufino, Mosquera, Josele, Casiano, Bababe.

Fasa: Manrique; Barrachina, Julio, Nino; Montero, Pariente; Gordáiz, Gonzalo, Arias, Mostaza, Llamas. SESAGO

Campeonato de «chapo» en el Casino

Ha finalizado en el Círculo de la Unión la primera fase del campeonato social de "chapo" en el que han tomado parte 24 jugadores. Los 10 primeros clasificados disputarán la fase final, para adjudicarse el valioso trofeo que lleva el nombre de su fundador don Teodoro Fernández. En esta fase intervendrán los señores Martínez Caballero, Martínez López, Camacho, Varona, Lázaro, Aguilera, Aguirre, Tudanca, Alcalde y La Torre.

Eduardo Rodríguez venció en la carrera del pavo

Homenaje a Talamillo de las organizaciones ciclistas locales

El homenaje ofrecido a nuestro destacado corredor local por el Club Ciclista Burgalés y la "peña" Talamillo, se celebró ayer rodeado de un ambiente de entusiasmo y simpatía. Por la mañana se disputó la tradicional Carrera del pavo, sobre el también tradicional circuito de los puentes Santa María y Castilla, a cuyo recorrido se dieron diez vueltas. En esta prueba, montado por el Club Ciclista tomaron la salida once corredores, todos los cuales se clasificaron siendo obsequiados con premios en especies de la época navideña.

Mínima victoria del Deportivo Logroñés sobre el Recreación

El partido defraudó totalmente

Logroño (por teléfono servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Se jugó hoy el partido entre los dos equipos locales que militan en la Tercera División —Recreación y Deportivo Logroñés— en el campo común "Las Gaunas", que se resolvió a favor del Logroñés, por un solo tanto, marcado a los 23 minutos del primer tiempo, por mediación de Arhuetes II. El partido defraudó totalmente, porque se esperaba un buen fútbol, como así se inició y duró solamente de diez a doce minutos, sin duda porque el terreno estaba bastante embarrado a consecuencia de las lluvias de estos últimos días. A pesar de que hoy lució un poco el sol no filtró lo suficiente para que el campo quedara en buenas condiciones de juego.

En estos diez primeros minutos de la Recreación el que intentó mandar en el campo y obligó a las líneas de cobertura logroñesistas a mantenerse en tensión. Se pasaron bastantes minutos hasta que decayó el juego y ya fue el Logroñés que dominó territorialmente. Fruto de este dominio, a los minutos, Arnedillo cedió un disparo raso y por el ángulo izquierdo así Pablo el único que sirvió para que se luciera en planchitas paradas, ya que su vida futbolística.

Los demás fueron avanzados, contravaneos sin tener ni por el barro. El arbitraje del navarro señor Pérez Brieve fue escrupulosamente meticuloso, pues no servió ni una sola vez ni la ventaja ya que no le usaba el pito. A sus órdenes equipos formaron así: Logroñés: Emilio; Serventín; "Saeta"; Fermín; Vintosa; V. Aguirre; V. Aguirre; Arhuetes II y Paquillo. Recreación: Pablo; Chiqui; Velasco; Juanjo; Casorrán; Antonio; Moya; García y Arhuetes I.

Gento, como deportista, resulta un "indeseable", escribe el cronista de "Arriba", de Madrid

"Un sedante y un pupitre" archisabida. Que Gento, como deportista, resulta un indeseable es cosa que quedó comprobada. Chamartín. Estaba jugando en el extremo madricista. Sus rápidos regates, sus veloces escapadas, sus incursiones por la banda, sus avances en zig-zag ponían constante abrieto a la bien organizada defensa atlética. Cuando las esperanzas de victoria del Real Madrid estaban pasando en ese lado suyo, en el que daban más patente y más al descubierto la lentitud de los ataques y su falta de picardía, Gento se autoeliminó de la cancha de la peor manera posible. Arceche bajó a disputar balón con el extremo madrileño, la entrada del bilbaíno, más reglamentaria, desde luego, resultó a Gento, quien se retiró rápidamente para tomarse la paciencia por su pie. Gento agredió a Arceche. Y mientras Arceche daba en el suelo, exageradamente, teatralmente las consecuencias de la agresión, el señor González Echevarría hizo lo único que podía hacer en tal caso: decretó fulminantemente la expulsión del agresor.

No es la primera vez que ven al extremo del Madrid realizando acto reprochable desde todos los puntos de vista. El deporte y el propio Club salen perjudicados principalmente con esta conducta de vocación de Gento hacia la intemperancia, la violencia, el desplante insufrible, la falta agresiva y el cerrillismo para entrar en la doma de la deportividad y la corrección. Gento es un peligroso elemento. A Gento y a los que como Gento hacen gala en los campeonatos de estas actitudes, totalmente intolerables, que administraría una fuerte dosis de medicina: una fuerte dosis de sedante para templar y para bajar los nervios y un duro golpe de escucha que escuchara mildeamente las primeras lecciones de la educación deportiva de la otra.

La Federación Española de Fútbol debe revisar su tabla de penas y sanciones. Bien claro es que las que son acostumbradas hasta ahora para el castigo de faltas como la cometida por Gento en Chamartín resultan insuficientes. Castigos y escarmentos más severos son necesarios. El público de Chamartín, gran mayoría, pidió la expulsión del jugador cuando cometer la falta. Esta petición honra. El jugador debe comprender que con actitudes y gestos semejante calaña desagrada a su autoridad deportiva, a su Club, a su público. Lo dicho: un sedante y un pupitre.

El torneo comenzará el 28 de marzo y terminará el 10 de abril. El Comité ha dividido a los 18 países miembros, en cuatro grupos: Grupo a: Checoslovaquia, Polonia, Bélgica, Francia y Alemania oriental. Grupo b: Turquía, Rumania, Italia, Gran Bretaña y Grecia. Grupo c: Yugoslavia, Alemania occidental, Holanda y Bulgaria. Grupo d: Hungría, Luxemburgo España y Austria. El mejor equipo de cada grupo pasará a la semifinal y en la semifinal, los ganadores de los grupos a) y c) jugarán contra los de la b) y d), respectivamente.

Torneo europeo juvenil a disputar en Bulgaria

Paris. — El Comité juvenil de la unión europea de asociaciones de fútbol ha decidido hoy organizar un campeonato internacional en la primavera próxima en Bulgaria. El torneo comenzará el 28 de marzo y terminará el 10 de abril. El Comité ha dividido a los 18 países miembros, en cuatro grupos: Grupo a: Checoslovaquia, Polonia, Bélgica, Francia y Alemania oriental. Grupo b: Turquía, Rumania, Italia, Gran Bretaña y Grecia. Grupo c: Yugoslavia, Alemania occidental, Holanda y Bulgaria. Grupo d: Hungría, Luxemburgo España y Austria. El mejor equipo de cada grupo pasará a la semifinal y en la semifinal, los ganadores de los grupos a) y c) jugarán contra los de la b) y d), respectivamente.

Campeonato nacional de galgos

Madrid. — En el campo de rrasas de Venta la Rubia, se celebró hoy la segunda edición del XXI campeonato de galgos en campo. "Batalladora", exenta, en su segunda carrera de clasificación, en la que fue campión un perro de 20 segundos. A continuación "Gota IV", Albacete, eliminó a "Chibiro", de Córdoba, después de bellas y emocionantes carreras bellas y emocionantes carreras. En la primera carrera, "Navaja" se empleó en segundos; en la siguiente, "Taron" en segundos de duración, y la tercera, de un minuto y medio, se vio "Navaja". "Curro VII", de Guadalajara, ganó a "Penique III", militar, una carrera de 1 minuto y segundos, y, en la última carrera, "Udala", mostró su superioridad sobre "Ocio", de Zaragoza, tras una carrera de 1 minuto y 2 segundos. La segunda parte de estas eliminatorias se correrán los 27 y 28 próximos. — Afili.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias: Carlos Melchor, de seis años, que vive en Calzadas número 48, de fractura del antebrazo izquierdo; por caerse. Carlos Alonso Ruiz, 19 años, Calvario número 12, epistaxis espontánea. Mercedes de la Peña Rodríguez, 34 años, San Francisco número 62, ligera contusión en el brazo derecho; le mordió un perro.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: González S. Barrioconal, Cid, número 6; Sáiz Gómez, Vitoria, número 47 y Alonso Gómez, San Pablo, número 37.

Merchan a Madrid los Procuradores en Cortes

En la tarde de ayer emprendieron viaje a Madrid el Arzobispo de la diócesis y demás Procuradores en Cortes que asistirán hoy a la sesión del Pleno que celebrará en la capital de la Nación dicha alta Cámara.

Neclológicas

A los 67 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer en esta ciudad la señora doña Juliana García Palacios.

En el Gobierno Civil y en todos los Bancos de Burgos, se reciben donativos para la Campaña de Invierno. Burgales: que no falte tu aportación a esta suscripción

Premio de novela "Biblioteca Breve"

La Editorial Seix Barral, S. A. ha convocado un premio anual de novela con destino a su colección "Biblioteca Breve" y con arreglo a las siguientes bases: 1.º—Podrán concurrir a este premio todas las novelas escritas en lengua castellana e inéditas, cuya extensión no sea inferior a trescientos folios de treinta líneas mecanografiados a doble espacio por una sola cara. 2.º—El importe del premio será de 50.000 pesetas, cantidad que comprende los derechos de autor para una primera edición de cinco mil ejemplares. 3.º—El tema será libre, pero el jurado tomará primordialmente en consideración aquellas obras que por su contenido, técnica y estilo respondan mejor a las exigencias de la literatura de nuestro tiempo.

DOÑA JULIANA GARCIA PALACIOS

Falleció en el día de ayer a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.) Su apenado esposo, don Timoteo García Sancho; hijos, doña Emilia, don Timoteo y doña Regina; hijos políticos, don Andrés Arredillo (sargento de Policía Armada), doña Beatriz Pascual y don Eliseo Martínez; nietos; hermana, doña Felisa; hermano político, don Jesús García; sobrinos y demás familia

DOÑA JULIANA GARCIA PALACIOS

SUPPLICAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN PEDRO y SAN FELICES, HOY, LUNES a las OCHO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por lo que les quedará muy agradecidos. Vivia: Los Colonias 15 (Cruceiro San Julián). Burgos, 22 de Diciembre de 1958. «LA MISERICORDIA». — Gran Funeraria.

EL SEÑOR DON LORENZO VIVAR ALONSO

Falleció en el día de ayer, en Quintanaduñas, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Sus apenados hijos, don Feliciano Clementina, doña Adoración, doña Francisca y don Teófilo; hijos políticos, doña Francisca Terán, don Julio Izquierdo (industrial de Burgos), don José Martínez (secretario de Círculos de Cervera) y don Laurentino Barrio; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres que se celebrarán en la parroquia de QUINTANADUEÑAS, HOY, LUNES, a las CUATRO de la tarde; seguidamente, la conducción del cadáver, y el funeral que tendrá lugar, MAÑANA, MARTES, a las NUEVE de la mañana en la misma parroquia, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.

F.URRACA OCULISTA LAIN CALVO 17-TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. - Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º - Tel. 2218 Clínica, San Pedro Cardaña, 7 Teléfono 4509

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Novedades de la semana en los cines burgaleses

Se estrenaron durante la semana: "Los misterios de París", en Coliseo. "Castilla", "Moby Dick", en Avenida. "Así mueren los valientes", en Córdón y "Sombras acusadoras", en Gran Teatro, todas de productores norteamericanos, excepto la primera, que es franco-italiana y rodada en color, menos la última.

"Los misterios de París" responde a una nueva versión de la popular novela de Eugène Sue, sobre un melodrama que gusta a cierto sector, amigo del folletón y de la intriga emocionante. Dirige Fernand Cerchio y protagonizan Frank Villard, Yvette Lebon y Jacques Castelot.

En cuanto a "Moby Dick", refiere la conocida novela de aventuras sobre la terrible ballena blanca, espanto de todos los balleneros del mundo y cuya emocionante historia ha sido llevada a la pantalla por el director John Huston con los actores Gregory Peck, Richard Basehart y Len Gern. Parte del film se rodó en Canarias.

A las del género del Oeste pertenece "Así mueren los valientes", que recuerda, en ciertos aspectos, aquella excelente película que se tituló "Solo ante el peligro", salvo que esta vez el "héroe" es un pacífico comerciante, encarnado por Fred Mac Murray con el que encabezan el reparto Dorothy Malone y Walter Brennan, a quien dirige Alfred Werker.

Finalmente, "Sombras acusadoras" aborda un interesante argumento policiaco que mantiene al espectador en pleno "suspense" hasta el desenlace inesperado en el que alcanza su mejor momento interpretativo la gran actriz Anne Baxter, al lado de Richard Todd y Herbert Lom. La cinta está dirigida por Michael Anderson.

## Ingrid Bergman se ha casado por tercera vez

### Ahora con el productor de teatro sueco Lars Schmidt

Londres.—La famosa artista de cine Ingrid Bergman, ha contraído matrimonio, por tercera vez, con el productor de teatro sueco, Lars Schmidt.

Según informa un representante de la compañía de televisión Granada Independent, la ceremonia se llevó a cabo en el Coton Hall (Registro Civil) sin más asistencia que los testigos: el abogado Ambrose Apleby; el baron Goran Von Essen, de Gotemburgo y el director de la citada compañía de televisión, Sydney L. Bernstein.

La pareja salió inmediatamente para París, sin anunciar que se había casado. Al ser preguntados por los periodistas en el aeropuerto cuando pensaban casarse, Ingrid Bergman, sonriente, rehusó hablar de ello y dijo únicamente que "habían estado comprando regalos de Navidad".

LA BODA

Estocolmo.—El comandante Reinhold Schmidt ha confirmado la boda de su hijo, el productor de teatro Lars Schmidt, con la estrella sueca del cine Ingrid Bergman, hoy en Londres.

En su residencia de Lerum, cerca de Gotemburgo, el comandante Schmidt, dijo que no esperaba que los recién casados vinieran a Suecia durante estas Navidades. Añadió que la boda había tenido un carácter completamente privado y que no había asistido a ella ningún miembro de la familia del novio.—Efe.

## Se inaugura en La Habana el primer cine del mundo con paredes dobles

### Su arquitectura le permite un aislamiento completo contra los ruidos y el calor

En cualquier charla en torno al lujo y confort de los salones de cine hispanoamericanos, el "Cine Acapulco" de esta ciudad merece una mención especial, no sólo por ser uno de los mejores del Hemisferio Occidental, sino por estar construido con miras al futuro de la industria cinematográfica, cada vez más exigente.

Localizado en un edificio completamente nuevo, el cine es el primero del mundo dotado de paredes dobles al objeto de protegerle contra los ruidos y el calor, de una manera verdaderamente efectiva.

De acuerdo con el Sr. Carrera, presidente de la empresa Edelberto Carrera, que cuenta con la cadena de salas de "proyección más importante de La Habana, en el nuevo cine se ha procurado imitar el sistema de los teatros.

"El espacio del recinto —manifestó— se encuentra todo él recubierto por dos paredes, entre las cuales queda una capa de aire de 30 centímetros. De esta forma, ni los ruidos ni el calor pueden perturbar a los espectadores.

Otra innovación que se ha introducido en el mismo ha sido la de dar al patio de butacas el adecuado desnivel, para que la visibilidad, desde cualquier fila de butacas sea perfecta. Aunque este sistema ya hace tiempo que se ha introducido en muchos países del mundo, en Cuba seguía siendo desconocido. La visibilidad se lograba levantando mucho la pantalla, con lo que los espectadores, sobre todo de las primeras filas, terminaban la sesión con una tremenda torticolis.

El cine cuenta, asimismo con una zona para estacionamiento, con capacidad para 500 automóviles.

El sistema de refrigeración, fabricado en Harrison, New Jersey, también es algo especial. Consiste en una red de conductos, instalados en el suelo del patio de butacas, que permiten una distribución uniforme del aire. Dos

compresores Worthington, con una capacidad de 120 toneladas de refrigeración, y un ciclo de enfriamiento de cuatro tiempos, se encargan de mantener la temperatura a un nivel uniforme dentro de la sala.

El nuevo cine está dotado en una pantalla gigante de una sola pieza, para asegurar la más suave reflexión del cuadro, sin distorsiones, y un sistema de proyección magnética de cuatro bandas, de sonido estereofónico.

## Francisco Vázquez

Nombre nuevo en el cine español. Nombre que muy pronto se imprimirá en todos los repartos.

Francisco Vázquez puede ser uno de los galanes deportivos juveniles que necesita el cine español, tan necesitado de ellos.

Francisco Vázquez puede ser "duro" y puede ser ese tipo de galán italiano que tanta impresión causa en los corazones femeninos.

Sin antecedentes artísticos en la familia, Francisco Vázquez no se ha limitado a ser el clásico "niño guapo", que quiere hacer cine para lucimiento personal. Francisco Vázquez tiene vocación. Realizó los cursos de interpretación en el Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas. Practica deportes, entre ellos la natación y el boxeo.

"El hereje" fue su primera película. Después, pendientes de estreno, tiene "La rebelión de los gladiadores" y "Quince bajo la luna", dirigido en esta por Agustín Navarro y formando en el reparto junto a nombres consagrados como Luz Márquez, Carlos Larranaga, Antonio Ozores y Angel Aranda.

## ¿Será la moda de los pantalones una consecuencia de fenómenos biológicos?

### Los problemas de la masculinización y del afeminamiento.— Teorías sorprendentes de un médico alemán

Hamburgo.— (Por Eduard Bauer.— Impresiones de Alemania).— Los pantalones estrechos de varios tipos y modelos son hoy día parte integrante de la indumentaria femenina. Aunque muchas señoras de edad sienten todavía cierta reticencia hacia ellos, las generaciones más jóvenes no son capaces ya de imaginarse la vida sin "blue jeans" u otros tipos de pantalones ajustados modernos. Entre los dos extremos están situadas las señoras que limitan el uso de los pantalones a determinadas actividades: el trabajo en el jardín, los viajes en barco o el campig. En todo caso, los pantalones han conquistado ya un lugar seguro, en parte por razones prácticas y en parte en obediencia a la moda.

consecuencias son la emancipación, la reclamación de derechos de igualdad en la familia, en la vida profesional y en la política. En opinión de Vorster, esa masculinización es la causa de la tendencia cada vez más generalizada entre las mujeres a usar pantalones masculinos. Vorster observó también la frecuencia cada vez más acentuada de un tipo femenino hermafrodita con rasgos fisionómicos bastante masculinos. Vorster cree que la diferencia entre el tipo femenino actual y el de nuestras abuelas, no es una cuestión de moda, sino que corresponde a una alteración del régimen hormonal.

El doctor Vorster explica la disminución del poder de las hormonas femeninas por la circunstancia de que en los países occidentales han sido colocadas las jóvenes de los últimos cuarenta años en una situación contraria a sus finalidades biológicas. Cuando las mujeres están maduras para la maternidad y sienten incluso una propensión inconsciente hacia ella, las circunstancias impiden que en esta fase proféticas sean amas de casa y madres, en lugar de ello compiten con el hombre en la vida profesional.

La entrada en vida profesional promueve el desarrollo de las cualidades masculinas. Simultáneamente se observa una reducción de la actividad de las hormonas femeninas. Las alteraciones del aspecto físico y de la manera de vestir son dos de las consecuencias visibles.

El doctor Vorster descubrió y consiguió probar que la hormona masculina es la preponderante en el organismo femenino y no la hormona femenina, como siempre se había creído. El exceso de hormonas en relación con las femeninas, puede llevar a la pérdida de la femineidad. Esta se manifiesta en la tendencia a imitar a los hombres, cuyas

## ...Los toros desde la barrera

### Rango mayor para la plaza de Burgos

CINCO proposiciones han pasado a estudio del Ayuntamiento de Burgos, para que éste resuelva en breve plazo sobre la adjudicación del arriendo de nuestra plaza de toros, en la próxima temporada de 1959. Los pliegos abiertos a mediados del pasado mes fueron suscritos por empresarios tan conocidos como don Antonio González Vera, don Isidro Ortuño Gil (Jumillano) y don Antonio Santiago Juárez, en unión de los señores don José María Sanjaun y el harense don Rafael Estefanía Almarza.

Situándonos al margen absoluto de las respectivas ofertas que formulan estos cinco señores —cuya valoración e interés ha de sopesar exactamente nuestra Corporación municipal— si nos interesa, sin embargo, el éxito que este concurso ha alcanzado, lo que evidencia la importancia que nuestra plaza —y por ende, nuestra feria taurina— han alcanzado de unos años a esta parte.

Pasaron ya los viejos tiempos en que la organización de los espectáculos taurinos de la feria burgalesa recaeraba al Ayuntamiento una serie de inquietudes, trabajos y desembolsos, que nunca se veían compensados a la hora de los balances económicos. Ahora, la plaza de Burgos interresa a los organizadores taurinos y ahí están, para corroborarlo, esos cinco pliegos de opción al arriendo.

Porque es de justicia señalarlo, a la hora de comentar este aspecto del concurso, hay que echar la vista unos años atrás, situándonos en el momento en que la valiente y acertada gestión organizadora de don Antonio González Vera, sirvió para revalorizar y dotar de auténtica categoría artística a los carteles de la feria burgalesa. De entonces acá, la plaza de Burgos ha cobrado rango de primer orden en el ámbito taurino español, incrementándose los festejos de su feria y los que, en el decurso del año, montaron los empresarios que han explotado nuestro circo.

Ahora, al llevarse a cabo la apertura de los pliegos suscritos por los empresarios que optan al arriendo, vemos cómo esa importancia de nuestra plaza trae aparejada una mayor superación, una mayor competencia entre los licitadores, que, aceptando las condiciones porque se rige el concurso —entre las que destaca este año la supresión de toda subvención por parte municipal y que en años anteriores ascendían a cifras superiores a las cien mil pesetas— han formulado importantes proposiciones, todas ellas muy dignas de estudio y consideración.

La plaza de Burgos cobra pues ahora mayor rango, por mor de ese pugilado entablado entre los organizadores taurinos y así vemos cómo a las ofertas económicas de auténtica importancia, hechas por los licitadores para concertar el pago de los arbitrios municipales con la Corporación, añaden varios de ellos ofrecimientos muy estimables, uno de los cuales supone el acrecentamiento hasta límites que nunca hubiéramos sospechado los aficionados, de ese rango artístico de nuestro circo, a que antes aludimos. Ahí está, como simple referencia, esa propuesta de uno de los concursantes, para montar en la feria nada más y nada menos que cuatro corridas de toros, con lo que, de hecho, Burgos quedaría situado, en lo taurino, a la altura de las ciudades de mayor renombre de España.

He aquí pues, desde nuestro punto de vista taurino y burgalés, el hecho más destacado de este concurso de arriendo, cuya resolución hemos de conocer en fecha breve. Burgos va aumentar cada año el rango de su feria y se sitúa ya en el puesto que por su prestigio, su historia taurina y su importancia demográfica merece. Sintámonos pues todos satisfechos del éxito inicial de ese concurso, nuncio de una feria de primer orden para 1959.

EL DE TANDA

LONDRES.— En la Cámara de los Lores ha tomado posesión de su escaño el P. Peter Gabriel Gilbey, de la Orden benedictina; es el primer monje británico que desde hace 400 años pertenece a la Alta Cámara, a la que ha llegado por haber heredado el título de Baron Vaux de Harrowden. Con el P. Gilbey los miembros católicos de la Cámara de los Lores son 47.—(OFIM).

Novillos de doña María Teresa Oliveira, Antonio Bienvenida, ovación, una oreja y vuelta al ruedo. Julio Aparicio, oyo pitos. Gregorio Sánchez, ovación, dos orejas, rabo y vuelta. Vicente Blau "El Tico", oyo pitos. "Pacorro", ovación, una oreja y vuelta. Miguel Mateo "Miguelín", dos orejas, rabo, petición insistente de patá y vuelta a hombros.—Cifra.

OSAKA.— Una casa comercial de Osaka (Japón) ha lanzado discos plásticos transparentes de un decímetro de diámetro como felicitación de Navidad. En estos discos se hallan impresos los dos villancicos más populares en el Japón: "Noche de Dios" y "Jingle Bell". El precio de cada disco es muy módico y podrán enviarse por correo hasta seis discos por un precio aproximado de una peseta. Esta original forma de felicitación navideña es sorprendente, ya que en el Japón la minoría cristiana es casi imperceptible.—(OFIM).

ALICANTE.— Festival taurino a beneficio de la Campaña de Navidad, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento. Buen tiempo y buena entrada. Presiden el gobernador civil y otras autoridades.

PARIS.— Un jesuita holandés se ha convertido en domador de fieras para reabrir fondos con carácter benéfico. El P. Van Hoevell, realizará una tournée de tres semanas presentando un programa de circo en que el actuará como domador de un grupo de 40 fieras. Los beneficios de este espectáculo, único en el mundo, se destinarán a la construcción de una casa de retiro.—(OFIM).

ROMA.— El director cinematográfico Federico Fellini, realizará el año 1959 una película sobre el P. Foukald. El P. Foukald, después de haber llevado una vida mundana, se convirtió en plena juventud dedicando el resto de sus días al apostolado misionero en el Norte de África, principalmente por la adoración al Santísimo Sacramento y el ejercicio de la caridad.—(OFIM).

FALLINI realizará una película sobre el padre Foukald

OSAKA.— Una casa comercial de Osaka (Japón) ha lanzado discos plásticos transparentes de un decímetro de diámetro como felicitación de Navidad. En estos discos se hallan impresos los dos villancicos más populares en el Japón: "Noche de Dios" y "Jingle Bell". El precio de cada disco es muy módico y podrán enviarse por correo hasta seis discos por un precio aproximado de una peseta. Esta original forma de felicitación navideña es sorprendente, ya que en el Japón la minoría cristiana es casi imperceptible.—(OFIM).

## ESPECTACULOS

### Gran Teatro

Continua de 5 a 10 (2.ª fase, 7.45), extraordinario programa doble, "SOMBRAS ACUSADORAS". Intrigante estreno, por Richard Todd, Anne Baxter y "LA GUERRA DE DIOS". 11 noche: "SOMBRAS ACUSADORAS". Último día. (Autorizado mayores 16 años).

### Avenida

Continua de 5 a 10. Gigantesco programa doble autorizado todos los públicos, "MOBY DICK". Estreno en Tecnicolor, por Gregory Peck y "EL REINADO DEL TERROR". 11 noche: "BOBY DICK". Último día.

### Coliseo

Continua de 5 a 10 (2.ª fase, 7.45) y 11 noche. Grandioso programa doble "LOS MISTERIOS DE PARÍS" (Estreno) y "SUSANA Y YO" en tecnicolor, por Abbe Lane y Xavier Cugat. (Autorizado mayores 16 años).

### Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª fase, 7.45), "ATILIA, REY DE LOS HUNOS" (Cinemascope) y "FILON DE PLATA". (Autorizado todos los públicos).

### Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª fase, 7.45), "EL REINADO DEL TERROR" y "CORAZON DE LEON". (Autorizado todos los públicos).

### Sala de Fiestas

De 3.30 a 5, café y atracciones. A las 7.30, animado baile. 11 noche, baile espectáculo. MARGOT TUERO extraordinaria vocalista. FRANZ-DURAN atracción internacional dúo músico-vocal y la Orquesta Rex.

**ESTRENO**  
Una obra maestra del "western" en Cinemascope y Tecnicolor  
**ASI MUEREN LOS VALIENTES**  
Con FRED MAC MURRAY y DOROTHY MALONE, premiada con "Oscar" de interpretación en esta película.  
Un disparo certero fue su prestigio de héroe y su amenaza de muerte.  
Sesiones: 5.15, 7.45 y 11 noche (Autorizada todos los públicos)

PROXIMO ESTRENO  
**la Tirana**

GRAN PROGRAMA DOBLE  
Sesiones: De 4 a 7.30; 7.45 (numera) y 11 noche  
REPOSICION DE  
**F. B. I. ENTRA EN ACCION**  
(Una llamada telefónica que sembró el terror en una familia y movilizó a toda la nación)  
Y REPOSICION DE  
**TERCIO DE QUITES**  
con MARIO CABRE y LINA ROSALES  
(Autorizadas para todos los públicos)

**Paquita Rico**  
**La Tirana**  
CUSTAVO ROJO  
MURIA ESPERT  
JOSE MORENO  
VIRGILIO TEIXEIRA  
LUZ MARQUEZ  
TERESA DEL RIO  
PEDRO LOPEZ LAGAR  
Juan de Orduña

Cuanto más cerca estés de los pobres más cerca estarás de Dios. Demuestra con hechos tu caridad y tu amor hacia ellos entregando un donativo en la Campaña de Invierno

**NAVIDAD**  
Sin La Casera  
... no es Navidad!

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

Un benedictino inglés en la Cámara de los Lores

Un jesuita convertido en domador de fieras

Fellini realizará una película sobre el padre Foukald

Discos cristianos para la Navidad en el Japón

Novillos de doña María Teresa Oliveira, Antonio Bienvenida, ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

OSAKA.— Una casa comercial de Osaka (Japón) ha lanzado discos plásticos transparentes de un decímetro de diámetro como felicitación de Navidad.

AYER COMENZO A DISPUTARSE EL TORNEO DE COPA

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA Lain Calvo, 7 Teléfono 3612

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO R. Union, 2; Tenerife, 0 San Fernando, 1; Indauchu, 0. Alavés, 1; Cádiz, 1. Elche, 5; Gerona, 0. Sabadell, 1; Murcia, 4. Eldense, 4; Avilés, 0. Baracaldo, 0; Córdoba, 2. Ceuta, 3; Condal, 4. Ferrol, 2; Extremadura, 0. Levante, 4; Tarrasa, 2. Santander, 0; Plus Ultra, 0. Jaén, 1; Valladolid, 1. Coruña, 3; Almería, 0. Badajoz, 5; Sestao, 3. Basconia, 2; Málaga, 2. Hercules, 5; Rayo, 0.

Gabardinas - Trincheras caballero y niño - Canadienses MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES M E C A Miranda, 6

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto) Recreacion, 0-Logroñés, 1. Azcoyen, 0-MIRANDES, 2. Anaitasuna, 2-Beasain, 0. Iruña, 5-Elgoibar, 1. Tudelano, 3-Oberena, 1. Eibar, 3; Tolosa, 1. Villafranca, 3-Vergara, 2. S. Sebastián, 4-Hernani, 1.

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. and rows for Logroñés, Eibar, S. Sebastián, Tolosa, MIRANDES, Anaitasuna, Iruña, Villafranca, Vergara, Hernani, Elgoibar, Azcoyen, Tudelano, Recreacion, Beasain, Oberena.

CESAR GENERAL MOLA, 19

Pone a su disposición toda clase de materiales eléctricos. Y además los incomparables Televisores "SYLVANIA", antenas plegables, múltiples, etc. Distribuidor oficial de "SYLVANIA" para Burgos ¡MUY IMPORTANTE! Solicite su cupo de gas butano. "CESAR", le informará amplia y detalladamente.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. and rows for Salamanca, Fasa, Zamora, Lepesa, Salamanca, Cacereno, Bèjar, Hullera, BURGOS, Ponferrada, Zamora, Europa, Júpiter, Palencia, ARANDINA, JUVENTUD, Astorga, Fasa.

Clasificación del campeonato de Baloncesto La clasificación oficial de la III Liga Nacional de Baloncesto, después de la sexta jornada, es la siguiente:

La primera jornada la jugaron los equipos de Segunda División. Lograron ventaja los pernacientes al grupo Sur

JAEN, 1 - VALADOLID, 1 En el primer tiempo marcó el Elche un gol conseguido por Outeleto a los 41 minutos. En la reanudación de salida, Outeleto, ganando la acción a José Ramón, envía el balón a la red. A los 24 minutos Outeleto, nuevamente marca y consigue el tercer gol. Dos minutos después, Guerrero, cabecea el cuarto. A los 35 minutos Nito, a la media vuelta, consigue el quinto y último. El Elche, en el segundo tiempo, jugó otro gran partido, llevando el balón constantemente al área forastera y logrando, a fuerza de juego y clase, abrir la energética defensa gerundense. —Alfil.

SABADELL, 1 - MURCIA, 4 El partido se ha jugado mal por ambas partes, limitándose el Murcia a aprovechar los fallos que ha ofrecido el conjunto local. El público exteriorizó su descontento pidiendo a voz en grito, la dimisión de Berkessi como preparador del equipo, debido a las alineaciones absurdas que presenta y a la mala preparación física de los jugadores. La primera parte finalizó con el resultado de uno a cero, favorable al Murcia, gol que consiguió Urcelay, a los 23 minutos. En la segunda parte, Urcelay, a los 20 minutos consiguió el segundo gol, y cinco minutos después, Gargallo obtuvo el único tanto para los locales. Nuevamente es Urcelay el que consigue marcar dos nuevos goles más, a los 27 y 34 minutos, con lo que finaliza el encuentro. —Alfil.

ELDENSE, 4 - AVILÉS, 0 El partido se ha caracterizado por un neto dominio local, que ha podido traducirse en un mayor tanto. En la primera parte fueron anulados dos goles al Eldense. En el segundo se acentuó más el dominio local y a los 21 minutos, Grande, desde fuera del área, marcó el tercer tanto. A los 24 minutos, fue expulsado Florin, del Avilés, por agresión a Carlos. El cuarto fue marcado por Viecho. —Alfil.

LEVANTE, 4 - TARRASA, 2 Puesto el esférico en juego, avanza en solitario Montejano, sin oposición de las líneas traseras de los visitantes y marca el primer gol. Faltando cuatro minutos para el descanso, un formidable avance de la tripleta atacante visitante, culmina con disparo de Tomás, quien consigue el empate a uno. Habían transcurrido 20 minutos cuando Monchito logra el segundo gol local. A los 24 minutos, Alfonso saca un córner y Ribas establece el empate a dos. Folch, a los 37 minutos, deshace la igualdad, siendo el propio jugador, ante la indecisión de la zaga tarrasense, el que establece el resultado final.

El Alavés empató en su campo fallando un penalty

Deportivo Alavés, 1. Cádiz, 1. Alineaciones: Alavés: Arocena; Palier, Gó-rospere, Echevarría; Zubizarreta, Ibarra; Azcárraga, Gabiola Hor-maechea, Querejeta. Cádiz: Sierra; Schwandt, Verdugo, Montiel; Pilongo, Peña-fuerte; Lorente, Bolea, Aloy, Moreno, Arcos. Arbitro Pintado, catalán, mal al principio, luego mejoró su actuación. El primer tiempo fue muy animado porque ambos conjuntos jugaron al ataque, con gran entusiasmo y buen fútbol. A los 9 minutos Azcárraga consiguió el tanto del Alavés y a los 22 Lorente obtuvo el empate. A los 23 Arriaran logró un tanto para los locales, que el árbitro anuló por estimar que estaba precedido de falta. La decisión fue muy protestada. En el segundo tiempo Cádiz organizó una defensa cerrada. A los 25 minutos de este tiempo se castiga al Cádiz con penalty. Lo tira Querejeta sin gran colocación y al portero. Hasta el final fue una lucha entre la delantera local y la defensa visitante. Se sacaron once córners por el Alavés y dos por el Cádiz. El Cádiz causó buena impresión. Lo mejora, su extremo derecha y los dos interiores; en los medios, Pilongo, y en la defensa, Verdugo. Por el Alavés los mejores la defensa central, Zubizarreta y Gabiola. —Alfil.

El Juventud venció en Valladolid al Fasa por 2 - 0

Los dos goles fueron marcados por Josele en el primer tiempo. En la segunda parte pudo lograr el once burgalés varios tantos más

Valladolid.—(De nuestro redactor, enviado especial).—Desde que salimos de Burgos camino de Valladolid apreciamos en los jugadores del Juventud un espíritu de victoria sobre el Fasa, su rival en esta jornada. Y como lo presumían lo lograron, dando así un paso que puede ser muy decisivo en el momento final del torneo, ligero. El campo del Frente de Juventudes, que es el que utiliza el Fasa para sus encuentros dispone de un buen terreno de hierba, rodeado de una hermosa y bien cuidada pista de atletismo. No existe granjerías ni tribuna y solamente unas cien personas se encuentran presentes a la hora que el colegiado salmantino Germán dio orden de iniciar el encuentro. El terreno se encontraba algo pesado al principio y en la segunda parte, en que llovía bastante en deficientes condiciones.

Todo el partido ha sido de claro mando del Juventud que solamente ha encontrado dificultades para lograr el triunfo en el primer tiempo en que el juego resultaba alterno, aunque con mayor peligrosidad por parte de nuestro equipo. Los ataques locales carecían de peligro no teniendo necesidad de intervenir Castellanos para detener tiros dirigidos a su marco. En cambio el Juventud había logrado sus dos goles a los 21 minutos de esta parte. El primero a los 19 minutos logrado por Josele al rematar en la boca de gol un envío que le hizo Mosquera desde la parte izquierda. Y dos minutos después el segundo en jugada nacida en un córner que el balón con el tacon permitio a Josele largar un punterazo que entro hasta la red. Con estos dos goles el Juventud se confió permitiendo al Fasa sacar un córner y merodear algo las zonas de retaguardia burgalesa, pero siempre sin dar sensación de que pudieran marcar gol alguno. En el segundo tiempo el dominio del Juventud fue intensísimo.

OTRO MAGNIFICO TRIUNFO DEL MIRANDES EN CAMPO EXTRAÑO

Ayer venció al Azcoyen, por 2-0

Guti tuvo una destacada actuación

Peralta (por teléfono, servicio especial) de la agencia "Menchetar para la HOJA DEL LUNES).—El encuentro de Tercera División Azcoyen - Deportivo Mirandés se resolvió a favor de los forasteros por dos tantos a cero. Arbitró el colegiado navarro señor Rasquin, con jueces de línea también navarros. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Guti; García, Iriondo, Lizaso; Tamayo, Echarrri; Sistiaga, Lizarazu, Berecibar, Uncilla y Bustamante. Azcoyen.—Felipe; Crespo, Goñi, Inmedio; Chirri, Antada; Gabriel, Osés, Herrera, Horacio y Bolita. El Mirandés ha sabido plantear bien el encuentro frente al Azcoyen, al que llegó a desbaratar toda iniciativa, realizando durante el primer tiempo un juego sin reservas defensivas, para emprender el segundo tiempo con un bien organizado 3-3-4, que le permitió asegurar la ventaja obtenida. De todas formas resultó baja de calidad la fasa previa, con fútbol de brío pero totalmente imprevisto y en el que imperó la labor de las líneas de cobertura. Domingo algo el Mirandés en los primeros minutos para luego responder el Azcoyen con velocidad pero sin eficacia dentro del área. Varios tiros de Horacio fueron ejecutados con la falta de dirección y otro de Bolita, después de una escapada, fue neutralizado por Guti en brillante intervención. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Guti; García, Iriondo, Lizaso; Tamayo, Echarrri; Sistiaga, Lizarazu, Berecibar, Uncilla y Bustamante. Azcoyen.—Felipe; Crespo, Goñi, Inmedio; Chirri, Antada; Gabriel, Osés, Herrera, Horacio y Bolita. El Mirandés ha sabido plantear bien el encuentro frente al Azcoyen, al que llegó a desbaratar toda iniciativa, realizando durante el primer tiempo un juego sin reservas defensivas, para emprender el segundo tiempo con un bien organizado 3-3-4, que le permitió asegurar la ventaja obtenida. De todas formas resultó baja de calidad la fasa previa, con fútbol de brío pero totalmente imprevisto y en el que imperó la labor de las líneas de cobertura. Domingo algo el Mirandés en los primeros minutos para luego responder el Azcoyen con velocidad pero sin eficacia dentro del área. Varios tiros de Horacio fueron ejecutados con la falta de dirección y otro de Bolita, después de una escapada, fue neutralizado por Guti en brillante intervención. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Guti; García, Iriondo, Lizaso; Tamayo, Echarrri; Sistiaga, Lizarazu, Berecibar, Uncilla y Bustamante. Azcoyen.—Felipe; Crespo, Goñi, Inmedio; Chirri, Antada; Gabriel, Osés, Herrera, Horacio y Bolita. El Mirandés ha sabido plantear bien el encuentro frente al Azcoyen, al que llegó a desbaratar toda iniciativa, realizando durante el primer tiempo un juego sin reservas defensivas, para emprender el segundo tiempo con un bien organizado 3-3-4, que le permitió asegurar la ventaja obtenida. De todas formas resultó baja de calidad la fasa previa, con fútbol de brío pero totalmente imprevisto y en el que imperó la labor de las líneas de cobertura. Domingo algo el Mirandés en los primeros minutos para luego responder el Azcoyen con velocidad pero sin eficacia dentro del área. Varios tiros de Horacio fueron ejecutados con la falta de dirección y otro de Bolita, después de una escapada, fue neutralizado por Guti en brillante intervención. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Guti; García, Iriondo, Lizaso; Tamayo, Echarrri; Sistiaga, Lizarazu, Berecibar, Uncilla y Bustamante. Azcoyen.—Felipe; Crespo, Goñi, Inmedio; Chirri, Antada; Gabriel, Osés, Herrera, Horacio y Bolita.

Partidos amistosos internacionales Los equipos españoles vencieron a los visitantes extranjeros

Real Madrid, 3; C. D. La Chaux des Fonds, 1. El Real Madrid ha vencido fácilmente al equipo suizo ante unos cuarenta mil espectadores. El partido despertó poca expectación, por considerarse, como juego mero entrenamiento de ambos equipos. Lamentable el estado del terreno de juego a causa de la lluvia de los días pasados. El primer tiempo, como todo el encuentro, fue de intenso dominio territorial del Real Madrid. Poco interés de los jugadores madrileños y el mal estado del terreno. El primer gol de la tarde lo marcó Puskas, a los 14 minutos de un buen remate de izquierda a centro de Herrera. A los 24 minutos Malcos en un excelente pase de Di Stefano consiguió el segundo gol terminando esta fase con dos cero favorable a los madrileños. En la segunda mitad los dos equipos realizaron algunas sustituciones en sus cuadros. Este tiempo comenzó a media luz y terminó bajo la absoluta iluminación del terreno de juego. A los 20 minutos Antenen, que viene jugando de extremo derecha marca el único gol suizo. A los 23, se lesiona Zurruaga, que es sustituido por Ruiz. Este jugador marcó el tercer tanto madrileño a los 39 minutos al rematar una falta sacada por Puskas. EL BARCELONA DERROTO AL MANNHEIM, DE ALEMANIA Por tres goles a cero ha vencido el Barcelona al equipo alemán Mannheim en encuentro amistoso jugado por la mañana en el estadio azucarero, que registraba media entrada. Los alemanes jugaron a la defensiva, incurriendo a su delantero centro en la defensa. El primer gol se produjo a los tres minutos, a pase de Martínez, que Kocsis remató de cabeza, y el balón, tras de dar en el poste, llegó a la red. En la segunda mitad, los cambios introducidos en el Barcelona dieron a su delantera una mayor movilidad. Después de unas jugadas iniciales con dos buenos tiros de la delantera alemana, que Estrens resolvió con acierto, el Barcelona pasó a dominar intensamente y el meta alemán tuvo que lucirse en varias ocasiones salvando tiros de Kubala, Villaverde y Martínez. A los cuarenta minutos, una magnífica jugada entre Coll y Kubala le resolvió el primero marcando el segundo gol, y a los 44 minutos un centro de Hermes Kubala lo transformó en gol. BUEN TRIUNFO BILBAINO Atlético de Bilbao, 3; Gotsborg, 0. El primer tiempo, terminó con 2 a 0. El primero lo consiguió To-



VITORIA SU RESTAURANTE "MESON NACIONAL" DATO, 35. TEL. 2111